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НАКАЗ 
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Зареєстровано в Міністерстві 

юстиції України 

03 лютого 2016 р. 

за № 184/28314 

Про затвердження Положення про індивідуальну форму 

здобуття повної загальної середньої освіти 

{Назва із змінами, внесеними згідно з Наказами Міністерства освіти і науки № 955 

від 10.07.2019, № 160 від 10.02.2021} 

{Із змінами, внесеними згідно з Наказами Міністерства освіти і 

науки 
№ 624 від 06.06.2016 
№ 635 від 24.04.2017 
№ 955 від 10.07.2019 
№ 160 від 10.02.2021} 

Відповідно до частини першої статті 13 Закону України «Про загальну 

середню освіту» та з метою приведення власних нормативно-правових 

актів у відповідність до законодавства Н А К А З У Ю : 

1. Затвердити Положення про індивідуальну форму здобуття повної загальної 

середньої освіти, що додається. 

{Пункт 1 із змінами, внесеними згідно з Наказами Міністерства освіти і науки № 

955 від 10.07.2019, № 160 від 10.02.2021} 

2. Визнати таким, що втратив чинність, наказ Міністерства освіти і науки 

України від 20 грудня 2002 року № 732 «Про затвердження Положення про 

індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних 

закладах», зареєстрований у Міністерстві юстиції України 08 січня 2003 

року за № 9/7330 (із змінами). 

3. Управлінню зв’язків з громадськістю та забезпечення діяльності 

Міністра (патронатна служба) (Загоруйко Ю.А.) в установленому 

порядку зробити відмітку у справах архіву. 
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4. Департаменту загальної середньої та дошкільної освіти 

(Кононенко Ю.Г.) забезпечити подання цього наказу на державну 

реєстрацію до Міністерства юстиції України у встановленому 

законодавством порядку. 

5. Цей наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування. 

6. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника 

Міністра Хобзея П.К. 

Міністр С.М. Квіт 

ПОГОДЖЕНО: 

Заступник Міністра фінансів України 

Міністр соціальної політики України 

Перший заступник 

Міністра охорони здоров'я України 

 

Р.П. Качур 

П. Розенко 

 

О. Павленко 
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(у редакції наказу 

Міністерства освіти 

і науки України 

від 10 лютого 2021 року № 160) 

 

 

Зареєстровано в Міністерстві 

юстиції України 

03 лютого 2016 р. 

за № 184/28314 

ПОЛОЖЕННЯ 

про індивідуальну форму здобуття повної загальної 

середньої освіти 

I. Загальні положення 

 Це Положення визначає порядок організації здобуття повної 

загальної середньої освіти (далі - здобуття освіти) за індивідуальною 
формою, що здійснюється закладами загальної середньої освіти та 
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іншими закладами освіти, які провадять освітню діяльність на певному 

рівні повної загальної середньої освіти (далі - заклади освіти), або 

батьками, іншими законними представниками здобувачів освіти, які не 

досягли повноліття (далі - батьки, інші законні представники). 

 Заклади освіти відповідно до законодавства та своїх установчих 
документів можуть організовувати здобуття освіти за індивідуальною 

формою (екстернатною (екстернатом), сімейною (домашньою), 

педагогічним патронажем). 

Переведення здобувачів освіти на індивідуальну форму здобуття 

освіти може відбуватися протягом навчального року, але не пізніше ніж 

за 3 місяці до проведення річного оцінювання результатів навчання 

здобувачів чи державної підсумкової атестації (далі - атестація). Таке 
обмеження не застосовується для переведення на педагогічний 

патронаж. 

Для осіб, які здобували чи здобувають освіту за кордоном, а також 

для осіб, які проживали чи проживають на тимчасово окупованій 

території України або в населених пунктах, території здійснення заходів 

із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування 

збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській 

областях на період здійснення зазначених заходів (далі - 
неконтрольована територія) або на території населених пунктів на лінії 

зіткнення, території, на якій встановлено режим надзвичайної ситуації 

або режим надзвичайного стану, зарахування (переведення) на 

екстернат здійснюється протягом усього календарного року. 

Керівник закладу освіти ознайомлює здобувачів освіти, їх батьків, 

інших законних представників (одного з них) із порядком організації 

відповідної індивідуальної форми здобуття освіти (у тому числі з 
порядком і періодичністю оцінювання), визначеним цим Положенням та 

іншими актами законодавства у сфері загальної середньої освіти. 

Батьки, інші законні представники здобувачів освіти, які 

проживають на неконтрольованій території або території населених 

пунктів на лінії зіткнення, території, на якій встановлено режим 

надзвичайної ситуації або режим надзвичайного стану, карантин, а 

також у разі настання інших обставин, які об’єктивно унеможливлюють 
відвідування закладу освіти, можуть надіслати скановану копію 

підписаного ними індивідуального навчального плану будь-якими 

засобами зв’язку (факсом, електронною поштою тощо). 



 При організації індивідуальної форми здобуття освіти оцінювання, 

у тому числі атестація, здійснюється відповідно до законодавства у 

сфері загальної середньої освіти та особливостей, визначених цим 

Положенням. 

Заклади освіти забезпечують ознайомлення здобувачів освіти з 

переліком питань, за якими здійснюється оцінювання. 

Завдання для оцінювання складає заклад освіти з урахуванням 

очікуваних результатів навчання (відповідно до освітньої програми та 

навчальних програм з окремих навчальних предметів (інтегрованих 

курсів) (далі - навчальні предмети), а також особливостей засвоєння 

освітньої програми, визначених індивідуальним навчальним планом (за 

його наявності). 

      За результатами річного оцінювання та/або атестації здобувача 

освіти педагогічна рада закладу освіти може прийняти одне з таких 

рішень: 

1) про продовження здобуття освіти за індивідуальною формою - у 

разі встановлення рівня результатів навчання здобувача освіти не нижче 

середнього; 

2) про переведення здобувача освіти на інституційну форму 
здобуття освіти - у разі встановленння початкового рівня результатів 

навчання або непроходження здобувачем освіти річного оцінювання 

та/або атестації без поважних причин з одного або кількох навчальних 

предметів (інтегрованих курсів) (переведення здійснюється на одну з 

інституційних форм здобуття освіти, обрану повнолітнім здобувачем 

освіти або одним з батьків, інших законних представників). 

Підпункт 2 цього пункту не застосовується до здобувачів освіти, які 
із поважних причин (стан здоров’я, збройний конфлікт, проживання 

(перебування) за кордоном, на неконтрольованій території або на 

території населених пунктів на лінії зіткнення, території, на якій 

встановлено режим надзвичайної ситуації або режим надзвичайного 

стану тощо) не можуть відвідувати навчальні заняття в закладі освіти. 

12. Видача документів про освіту встановленого зразка, у тому 

числі з відзнакою, та відзначення успіхів здобувачів освіти за 

індивідуальною формою (нагородження похвальними листами, 

грамотами тощо) здійснюється відповідно до законодавства. 

II. Екстернатна форма здобуття освіти (екстернат) 

1. Екстернат може організовуватися для осіб, які: 



1) із поважних причин (стан здоров’я, збройний конфлікт, 

проживання (перебування) за кордоном (для громадян України), на 

неконтрольованій території або на території населених пунктів на лінії 

зіткнення, території, на якій встановлено режим надзвичайної ситуації 

або режим надзвичайного стану тощо) не можуть відвідувати навчальні 

заняття в закладі освіти або не можуть пройти річне оцінювання; 

2) не завершили здобуття певного рівня повної загальної середньої 

освіти в закладі освіти та/або не мають результатів річного оцінювання 

з окремих навчальних предметів та/або атестації; 

3) є громадянами України, які здобували або здобувають повну 

загальну середню освіту за кордоном (в закладах освіти інших країн); 

4) є іноземцями, особами без громадянства, які постійно 
проживають чи тимчасово перебувають в Україні, у тому числі 

біженцями, особами, яким надано тимчасовий чи додатковий захист в 

Україні, та особами, які звернулися із заявою про визнання біженцем 

або про надання додаткового чи тимчасового захисту, особами, які 

утримуються в пунктах тимчасового перебування іноземців та осіб без 

громадянства; 

5) прискорено опанували або бажають прискорено опанувати зміст 
навчальних предметів одного або декількох класів (рівнів повної 

загальної середньої освіти); 

6) самостійно опанували або бажають самостійно опанувати зміст 

окремих навчальних предметів за певний клас; 

7) засуджені до довічного позбавлення волі; 

8) є іноземцями і постійно проживають за кордоном, але бажають 

здобути освіту в приватних закладах освіти України. 

2. Екстерном є особа (незалежно від віку), зарахована (переведена) 

на екстернат для: 

1) самостійного засвоєння освітньої програми протягом 

навчального року та проходження річного оцінювання та/або атестації; 

2) проходження лише річного оцінювання та/або атестації. 

Складання індивідуального навчального плану при організації 
екстернату обов’язкове лише у випадку, визначеному в підпункті 1 цього 

пункту. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0184-16#n275


3. У заяві про зарахування (переведення) на екстернат зазначається 

підстава відповідно до пункту 1 цього розділу. До заяви додається(ються) 

відповідний(і) документ(и), що підтверджує(ють) наявність такої 

підстави (крім підстав, зазначених у підпунктах 5, 6 пункту 1 цього 

розділу). 

Заяву про зарахування на екстернат може особисто подати 

неповнолітня особа, яка виїхала із неконтрольованої території або з 

населеного пункту на лінії зіткнення в супроводі родичів або будь-яких 

інших повнолітніх осіб, які не є її законними представниками. 

Особи, які проживають на неконтрольованій території або території 

населених пунктів на лінії зіткнення, території, на якій встановлено 

режим надзвичайної ситуації або режим надзвичайного стану, можуть 
подати скановану копію заяви будь-якими засобами зв’язку (факсом, 

електронною поштою тощо). 

Особи, зазначені у підпунктах 2, 6 пункту 1 цього розділу, зазначають 

у заяві навчальні предмети, з яких необхідно пройти річне оцінювання 

та/або атестацію екстерном. 

4. Зарахування особи, яка не має документів (копій документів), що 

підтверджують наявність попередньо здобутого рівня освіти або 
результатів оцінювання, здійснюється після оцінювання її результатів 

навчання за певний клас (рівень повної загальної середньої освіти). 

Оцінювання проводить заклад освіти, в якому організовується 

екстернат, на підставі заяви (за формою згідно з додатком 1 до цього 

Положення) особи, яка подавала заяву про зарахування (переведення) 

на екстернат. 

Для проведення оцінювання наказом керівника закладу освіти 

створюється комісія, затверджується її склад (голова та члени комісії), а 
також графік проведення оцінювання та перелік завдань з навчальних 

предметів. Протокол оцінювання результатів навчання складається за 

формою згідно з додатком 2 до цього Положення (далі - протокол 

оцінювання). 

5. Для осіб, які бажають самостійно опанувати зміст окремих 

навчальних предметів (відповідно до підпункту 6 пункту 1 цього розділу), 

екстернат може організовуватися в поєднанні з однією з інституційних 
форм, сімейною (домашньою) формою, педагогічним патронажем. Таке 

поєднання здійснюється без переведення здобувача освіти на екстернат, 

на підставі особистої заяви повнолітнього здобувача освіти або одного з 
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батьків, інших законних представників (за формою згідно з додатком 3 до 

цього Положення). 

У таком випадку проведення річного оцінювання з навчальних 

предметів, які опановувалися за екстернатом, здійснюється в порядку, 

визначеному пунктом 4 цього розділу. 

6. Екстерни складають річне оцінювання та атестацію. 

Річне оцінювання проводиться з усіх навчальних предметів, 

обов’язкових для вивчення відповідно до освітньої програми. 

Результати річного оцінювання оформлюються протоколом 

оцінювання. 

7. Оцінювання проводиться, як правило, до закінчення навчального 

року. 

Для екстернів, які здобували або здобувають повну загальну 

середню освіту за кордоном, а також для осіб, які проживали чи 

проживають на неконтрольованій території або на території населених 

пунктів на лінії зіткнення, території, на якій встановлено режим 

надзвичайної ситуації або режим надзвичайного стану, оцінювання 

може проводитися протягом усього навчального року. 

Протягом одного навчального року екстерн може пройти 

оцінювання за один або кілька класів у межах одного або декількох 

рівнів повної загальної середньої освіти. 

8. Екстерни, які здобували або здобувають повну загальну середню 

освіту за кордоном, для отримання відповідних документів про освіту 

проходять річне оцінювання та атестацію відповідно до законодавства. 

9. Екстерни, які проживають або проживали на неконтрольованій 
території або території населених пунктів на лінії зіткнення, можуть 

одночасно пройти атестацію за рівні базової та профільної середньої 

освіти. У такому випадку оцінювання здійснюється у такий спосіб: 

за рівень базової середньої освіти результати річного оцінювання 

визначаються відповідно до освітньої декларації та зазначаються у 

додатку до відповідного документа про освіту як результати атестації з 

відповідних навчальних предметів (освітня декларація заповнюється 

екстерном за формою згідно з додатком 4 до цього Положення без 
зазначення навчальних предметів «Українська мова», «Українська 

література», «Історія України», «Географія», «Основи правознавства», 

«Захист України»); 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0184-16#n209
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0184-16#n282
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0184-16#n211


за рівень профільної загальної середньої освіти екстерни складають 

річне оцінювання та атестацію на загальних підставах. 



Додаток 1 

до Положення про індивідуальну форму 

здобуття повної загальної середньої освіти 

(пункт 4 розділу IІ) 

ЗРАЗОК 

Директору ________________________________ 
             (повне найменування закладу освіти) 

_______________________________________________ 
(прізвище, ініціали директора) 

______________________________________________ , 
(прізвище, ім’я, по батькові (за наявності) 

заявника чи одного з батьків 

або інших законних представників дитини) 

який (яка) проживає за адресою: 

_______________________________________________ 
(адреса фактичного місця проживання) 

Контактний телефон: _______________________ 

Адреса електронної поштової скриньки: 

______________________________________________ 

ЗАЯВА 

Прошу провести річне оцінювання рівня результатів навчання та/або державну 

підсумкову атестацію за ___________________________________________________________ 
             (рівень повної загальної середньої освіти / клас / навчальний предмет (інтегрований курс)) 

_______________________________________ , ________________________ року народження, 
    (прізвище, ім’я, по батькові (за наявності) екстерна)       (заповнюється для осіб,  

       які не досягли повноліття) 

у зв’язку з ______________________________________________________________________ 
(обставини згідно з пунктами 4 або 5 розділу ІІ Положення про індивідуальну форму здобуття 

загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 

 від 12 січня 2016 року № 8 (зі змінами)) 

До заяви додаються такі документи: 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

_________                                                             ___________________________ 
     (дата)                                                                                                        (підпис) 

 

      До заяви додаються: 

 

копія свідоцтва про народження або паспорта дитини  

копія паспорта батька або матері 

копія ІНН дитини  

свідоцтво по базову загальну середню освіту ( 9 кл.) 

{Додаток 1 в редакції Наказів Міністерства освіти і науки № 955 від 10.07.2019, № 160 від 

10.02.2021} 



 


